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Notes pour les candidats

 

Toutes les questions doivent être résolues directement sur les feuilles.

 

Utilisation d’un stylo à bille, d’un stylo-plume ou d’un feutre noir ou bleu. Si vous corrigez des réponses, indiquez-le

clairement pour éviter toute ambiguïté lors des corrections.

 

Lisez attentivement les questions et suivez les instructions.

 

L'examen est à remettre à la fin de l’examen.

 

 

 

 

 

Vous disposez des formes de questions suivantes :

 

Question à choix unique :

Cochez d'une croix la case de la réponse que vous estimez correcte.

 

Question à choix multiples :

Cochez d’une croix les propositions correctes. Au minimum, deux cases et au maximum, toutes les cases sont cochées.

 

Question de tri :

Tracez au stylo, une ligne entre chaque case de gauche et la case correspondante à droite selon les instructions données.

 

Question de tri à cocher : (comme la question de tri, mais avec des cases à sélectionner au lieu du traçage de ligne) :

Cochez les cases en lien avec les propositions concernées.

 

Question vrai ou faux :

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse

 

Question à classer :

Tracez une ligne entre la case de gauche et celle de droite pour placer les réponses dans l’ordre.

 

Texte à compléter :

Écrivez les mots demandés dans la zone de texte correspondante (texte à trous).



 Situation de cas 05

Mme Hauser, ablation de naevus

Mme Eliane Hauser, 56 ans, est une patiente connue de votre cabinet. Elle a rendez-vous aujourd'hui pour

une ablation de nævus. Lorsqu'elle arrive au cabinet, elle vous dit qu'elle souffre d’un important mal de tête

depuis une semaine. Ce matin, elle a également ressenti un léger vertige. Après avoir consulté la patiente, le

Dr Jan Minder vous demande de mesurer sa tension artérielle.

2023/AM Série 0 V06/COB_0001



 sdc05 - CO 2.2

 fr-0S-21-FS05-01-LZ22-rassurer-V01c 3 points

Madame Hauser arrive au cabinet. Elle est un peu nerveuse concernant l'ablation d'un nævus et

préoccupée par un vertige un peu bizarre.

Comment pouvez-vous rassurer la patiente ?

Cochez d’une croix les propositions correctes.

" C'est bien que vous soyez venue, comme ça nous pourrons voir si votre grain de beauté

est une tumeur maligne. "

 (-1.5 pt)

" Un vertige peut être dû à différents facteurs et il sera difficile d’en déterminer la cause. "  (-1.5 pt)

" L'ablation du grain de beauté se fait sous anesthésie locale, ensuite vous ne sentirez plus

aucune douleur. "

 (1.5 pts)

"Je vais prendre votre tension arterielle et vos pulsations qui sont déjà des indicateurs. "  (1.5 pts)
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 sdc05 - CO 2.3

 fr-0S-21-FS05-02-LZ23-Hypertension2 -V01b 2 points

Mme Hauser présente une hypertension artérielle. En cas de confirmation, plusieurs traitements sont

possibles.

Quelles mesures générales peuvent accompagner un traitement antihypertenseur ?

Cochez d’une croix les propositions correctes. 

Eviter le stress quotidien  (0.5 pt)

Boire régulièrement du bouillon  (-0.5 pt)

Perdre du poids  (0.5 pt)

Adopter un régime pauvre en sel  (0.5 pt)

Entraîner sa musculature avec des appareils  (-0.5 pt)

Effectuer régulièrement des exercices  (0.5 pt)
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 fr-0S-21-FS05-03-LZ23-Hypertension-V01b 2 points

Mme Hauser présente des symptômes laissant suspecter une hypertension artérielle.

Inscrivez ou glissez chaque proposition de la colonne de gauche selon la catégorie qui lui correspond.

POINTS

Tension normale Hypertension moyenne Hypertension limite Crise hypertensive

145/90 mm Hg (0 pt) (0 pt)  (0.5 pt) (0 pt)

220/120 mm HG (0 pt) (0 pt) (0 pt)  (0.5 pt)

160/100-110 mm Hg (0 pt)  (0.5 pt) (0 pt) (0 pt)

125/70 mm Hg  (0.5 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)
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Tension normale

125/70 mm Hg

(0.5 pt)

Hypertension moyenne

160/100-110 mm Hg

(0.5 pt)

Hypertension limite

145/90 mm Hg

(0.5 pt)

Crise hypertensive

220/120 mm HG

(0.5 pt)



 fr-0S-21-FS05-04-LZ23-Mélanome-V01c 2 points

Aujourd'hui on enlève un nvus à Mme Hauser. Une analyse histologique sera effectuée afin d’exclure un

mélanome malin.

Quelle sont les caractéristiques typiques d’un mélanome ?

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Une diffusion de métastases par le sang est possible.  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

La tumeur est toujours entourée d'une capsule.  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)

La tumeur croît de manière destructive.  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

La tumeur se développe dans les tissus graisseux sous-cutanés.  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)
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 fr-0S-21-FS05-05-LZ23-Nævus-V01c 2 points

Madame Hauser vient au cabinet pour une ablation d'un nævus. Vous lui expliquez les signes

caractéristiques  de malignité.

Cochez d’une croix les propositions correctes.

Un cheveu pousse sur le nævus.  (-0.66 pt)

Le nævus augmente rapidement de taille.  (0.67 pt)

Sur le nævus se forme une pustule.  (-0.66 pt)

Le nævus s'assombrit.  (0.66 pt)

Le nævus est entouré d’un halo rouge et saigne légèrement.  (0.67 pt)

2023/AM Série 0 V06/COB_0001



 fr-0S-21-FS05-06-LZ23-Hypertension-V01 2 points

Mme Hauser souffre de maux de tête et de vertiges. Vous devez mesurer sa tension artérielle.

Des complications sont possibles à long terme lors d’hypertension artérielle.

Cochez d’une croix chaque proposition selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Infarctus du myocarde
 (0 pt)

 (0.33

pt)
 (0 pt)

Insuffisance cardiaque droite
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.33

pt)

Embolie pulmonaire
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.34

pt)

Artériosclérose
 (0 pt)

 (0.33

pt)
 (0 pt)

Thrombose veineuse profonde
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.33

pt)

Hémorragie cérébrale
 (0 pt)

 (0.34

pt)
 (0 pt)
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 fr-0S-21-FS05-07-LZ23-ECG-V01c 3 points

Mme Hauser a l'impression que ses pulsations cardiaques sont augmentées. Valeurs constatées lors de

votre mesure (patiente assise) : 126/min irrégulières.

Le médecin demande un ECG avec tracé long.

Inscrivez ou glissez chaque proposition de la colonne de gauche selon l’électrode thoracique qui lui

correspond.

2023/AM Série 0 V06/COB_0001

V1

4ème espace intercostal parasternal droit   

(0.5 pt)

V2

4ème espace intercostal parasternal

gauche       

(0.5 pt)

V3

5ème côte gauche,  entre V2 et V4.

(0.5 pt)

V4

5ème espace intercostal gauche sur la ligne

medio-claviculaire     

(0.5 pt)

V5

A la hauteur de V4, sur la ligne axillaire

antérieure

(0.5 pt)

V6

A la hauteur de V4, sur la ligne axillaire

médiane

(0.5 pt)



POINTS

V1 V2 V3 V4 V5 V6

5ème espace intercostal gauche sur la ligne

medio-claviculaire     

(0 pt) (0 pt) (0 pt)  (0.5

pt)

(0 pt) (0 pt)

4ème espace intercostal parasternal droit     (0.5

pt)

(0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)

5ème côte gauche,  entre V2 et V4. (0 pt) (0 pt)  (0.5

pt)

(0 pt) (0 pt) (0 pt)

A la hauteur de V4, sur la ligne axillaire médiane (0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)  (0.5

pt)

A la hauteur de V4, sur la ligne axillaire

antérieure

(0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)  (0.5

pt)

(0 pt)

4ème espace intercostal parasternal gauche        (0 pt)  (0.5

pt)

(0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)
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 fr-0S-21-FS05-08-LZ23-procédure chirurg.-V01b 2 points

Maintenant vous devez préparer une petite table stérile pour l'ablation du nævus de Mme Hauser.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Le nævus est envoyé au laboratoire dans un tube contenant du

formol.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Le nævus est envoyé en infectiologie.  (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Nævus signifie tumeur graisseuse.  (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Un nævus peut devenir une tumeur maligne.  (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Le nævus doit être envoyé sous réfrigération.  (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)
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 fr-0S-21-FS05-09-LZ23-pression-V01 2 points

Sur demande du Dr Minder, vous mesurez la tension artérielle de Mme Hauser et trouvez les valeurs

suivantes (patiente assise) :

TA 180/100 mg, pulsations 110/min, régulières

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

La tension artérielle de Mme Hauser est trop élevée  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

Les pulsations de Mme Hauser sont tout juste normales  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)

Mme Hauser devrait rester assise 5 min avant la mesure  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

Le pouls indique l’expulsion du sang contre les parois artérielles  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)
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 fr-0S-21-FS05-10-LZ23-ECG-V01c 2 points

Mme Hauser, qui a travaillé comme secrétaire médicale dans un cabinet de cardiologie, vous pose

différentes questions au sujet de l'ECG.

Inscrivez ou glissez les 4 propositions correctes de la colonne de gauche selon l’élément qui lui

correspond.
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Elle sert à étalonner l'ECG.

Parce que cela pourrait provoquer des

tremblements musculaires susceptibles de

perturber l'ECG.

Avec le spray, les électrodes adhèrent mieux.

La stimulation de l'oreillette.

Pourquoi l'électrode noire doit-elle être installée

au pied droit ?

Elle fait office de mise à terre et empêche les

courants perturbateurs.

(0.5 pt)

Pourquoi ne peut-on pas garder son téléphone

mobile dans la main pendant l’ECG ?

Parce que cela pourrait provoquer des

perturbations par le courant alternatif.

(0.5 pt)

Quelle est l'utilité de ce spray ?

Le spray améliore la transmission des

courants cardiaques.

(0.5 pt)

Que met en évidence le segment ST dans l'ECG ?

La fin de la dépolarisation ventriculaire et le

début de la repolarisation.

(0.5 pt)



POINTS

Pourquoi

l'électrode noire

doit-elle être

installée au pied

droit ?

Pourquoi ne peut-on pas

garder son téléphone

mobile dans la main

pendant l’ECG ?

Quelle

est

l'utilité

de ce

spray ?

Que met en

évidence le

segment ST

dans l'ECG ?

Elle sert à étalonner l'ECG. (0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)

Elle fait office de mise à terre

et empêche les courants

perturbateurs.

 (0.5 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)

Parce que cela pourrait

provoquer des tremblements

musculaires susceptibles de

perturber l'ECG.

(0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)

Parce que cela pourrait

provoquer des perturbations

par le courant alternatif.

(0 pt)  (0.5 pt) (0 pt) (0 pt)

Le spray améliore la

transmission des courants

cardiaques.

(0 pt) (0 pt)  (0.5

pt)

(0 pt)

Avec le spray, les électrodes

adhèrent mieux.

(0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)

La fin de la dépolarisation

ventriculaire et le début de la

repolarisation.

(0 pt) (0 pt) (0 pt)  (0.5 pt)

La stimulation de l'oreillette. (0 pt) (0 pt) (0 pt) (0 pt)
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 fr-0S-21-FS05-11-LZ23-Instruments1-V01b 2 points

Votre collègue a déjà commencé à préparer les instruments pour l'ablation du nævus.  Elle a sorti les

instruments suivants : une pincette anatomique, une pincette chirurgicale, un porte-aiguille, une paire de

ciseaux à fil.

Cochez d’une croix l’instrument manquant.

Une pince de Kocher 

Une sonde boutonnée 

Un manche de bistouri  (2 pts)

Un écarteur 
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 sdc05 - CO 2.5

 fr-0S-21-FS05-12-LZ25-Instruments2-V01d 2 points

Afin que les instruments puissent être réutilisés après l'ablation du nævus de Mme Hauser, vous préparez

un bain de désinfection.

Cochez d’une croix les propositions correctes.

Le désinfectant concentré est dilué avec du NaCl 0.9%  (-1 pt)

Une solution de désinfection préparée par nous-même ne doit pas être étiquetée  (-1 pt)

Avec une désinfection, on diminue drastiquement le nombre de germes  (1 pt)

Le temps de trempage est de 60 min au minimum  (-1 pt)

Tuberculocide signifie fongicide  (-1 pt)

Le bain de désinfection se conserve pendant une semaine ou selon le degré de contamination  (1 pt)
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 fr-0S-21-FS05-13-LZ25-Instruments3-V01c 2 points

Après l'ablation du nævus de Mme Hauser, vous devez déposer les instruments utilisés dans le bac de

pré-désinfection et les préparer pour la stérilisation.

Inscrivez ou glissez chaque proposition de la colonne de gauche selon l’étape qui lui correspond.

La première étape doit figurer en haut, la dernière en bas.
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Déposer les instruments dans le bac de pré-

désinfection

Nettoyer les instruments sous l'eau du robinet

Rinçer les instruments avec de l'eau

déminéralisée

Essuyer les instruments

Mettre les instruments dans les sachets et les

souder

(2 pts)



 fr-0S-21-FS05-14-LZ25-Stérilisation-V01e 2 points

Après l'ablation du nævus de Mme Hauser, vous avec désinfecté et nettoyé les instruments. Pour

contrôler le bon déroulement de la stérilisation vous insérez un indicateur dans le stérilisateur.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

L’indicateur permet uniquement de contrôler si une stérilisation a eu

lieu
 (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

L’indicateur permet de vérifier la pénétration correcte de la vapeur.  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)

L’indicateur chimique permet de vérifier que la combinaison de

vapeur et de température a été correcte pendant un temps

déterminé.

 (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

Le Seal-check est utilisé comme indicateur.  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)
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 Situation de cas 06

Mme Mathys avec douleurs au coude

Mme Lorena Mathys souffre depuis quelque temps d'une douleur au coude droit due à une inflammation de

la bourse (bursite olécranienne). Lors de son dernier rendez-vous, le Dr Morf lui a conseillé de se reposer,

d'immobiliser le coude et lui a prescrit des antidouleurs. Il a également précisé qu'une ponction articulaire

avec infiltration de cortisone devrait être envisagée si la douleur ne s'atténue pas ou si l'inflammation et le

gonflement ne disparaissent pas. Malgré ce traitement, l'inflammation n'a pas diminué. Mme Mathys a donc

pris rendez-vous ce matin. Elle l’a combiné avec un contrôle général de routine.
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 sdc06 - CO 2.2

 fr-0S-21-FS06-01-LZ22-Dispute-V01 3 points

Mme Mathys arrive avec 20 minutes de retard. Lorsque vous la rendez attentive à son arrivée tardive, elle

devient agressive.

Cochez d’une croix les propositions correctes susceptibles de calmer la dispute.

Vous défendez le cabinet et dites clairement à Mme Mathys que vous ne pouvez pas

effectuer son bilan de santé aujourd'hui.

 (-1.5 pt)

Vous expliquez ce que cela signifie pour le bon déroulement des consultations.  (1.5 pts)

Vous cherchez une solution avec Mme Mathys pour reporter son bilan.  (1.5 pts)

Vous clarifiez en détail la cause du retard de Mme Mathys.  (-1.5 pt)

Vous dites à Mme Mathys de venir à l'heure au prochain rendez-vous.  (-1.5 pt)
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 sdc06 - CO 2.3

 fr-0S-21-FS06-02-LZ23-Types de joints-V01 2 points

Mme Mathys souffre d'une inflammation douloureuse du coude droit.

Les articulations du corps sont classées selon différents types et le tableau ci-dessus présente 4

articulations différentes.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

L'image A représente une articulation sphéroïde  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

L'image B représente une articulation en charnière  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

L'image C représente une articulation en selle  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)

L'image D représente une articulation ovoïde  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)
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 fr-0S-21-FS06-03-LZ23-Inflammation2-V01c 2 points

Mme Mathys souffre d'une inflammation résistante de la bourse du coude (bursite olécranienne).

On compte deux sortes d'inflammation : infectieuse et immunitaire.

Cochez d’une croix chaque proposition selon qu’elle concerne l’inflammation immunitaire ou infectieuse.

Inflammation immunitaire Inflammation infectieuse

Polyarthrite  (0.33 pt)  (0 pt)

Furoncle  (0 pt)  (0.33 pt)

Rhinite  (0.34 pt)  (0 pt)

Abcès  (0 pt)  (0.33 pt)

Empyème pleural  (0 pt)  (0.33 pt)

Phlegmon  (0 pt)  (0.34 pt)
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 fr-0S-21-FS06-04-LZ23-Cortisone1-V01 2 points

Une infiltration de cortisone est prévue pour Mme Mathys.

Cochez d’une croix les propositions correctes.

Elle a un effet anti-inflammatoire.  (1 pt)

Elle a un effet anesthésique local.  (-1 pt)

Elle se forme dans le rein.  (-1 pt)

On ne lui connaît que peu d’effets secondaires.  (-1 pt)

En cas d'arrêt rapide du traitement, des symptômes de sevrage peuvent apparaître.  (1 pt)
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 fr-0S-21-FS06-05-LZ23-Articulations-V01c 2 points

Mme Mathys souffre d'une bursite du coude.

Cochez d’une croix chaque affirmation concernant l’anatomie du coude selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Le terme technique de l'articulation du coude est l’articulation

cubitale.
 (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

L'articulation du coude est constituée de plusieurs os.  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

L'articulation du coude est une articulation charnière.  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)

L'articulation de coude comprend le radius, le cubitus et l’humérus.  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)
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 fr-0S-21-FS06-06-LZ23-Ponction-V01d 2 points

Après un bref entretien avec le Dr Morf concernant la persistance des symptômes, une ponction de

l'articulation du coude est effectuée avec infiltration simultanée de cortisone.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

La ponction articulaire doit être réalisée avec une stricte asepsie.  (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Dans ce cas, la ponction est réalisée à des fins diagnostique et

thérapeutique.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

On accède à la capsule articulaire en la perçant avec une aiguille

rose (1.2mm x 40 mm).
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Le prélèvement de la ponction est adressé au laboratoire externe

pour un examen macro- et microscopique.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Le prélèvement est envoyé au laboratoire externe dans un tube

contenant du formol.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)
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 fr-0S-21-FS06-07-LZ23-Inflammations-V01 3 points

Mme Mathys a un rendez-vous pour une bursite du coude résistante aux traitements.  Des inflammations

sont fréquentes et se manifestent par divers symptômes.

Cochez d’une croix chaque proposition selon qu’elle concerne des symptômes généraux ou des

symptômes cliniques.

Symptômes généraux Symptômes cliniques

Rougeur  (0.38 pt)  (0 pt)

Fièvre  (0 pt)  (0.37 pt)

Vitesse de sédimentation augmentée  (0 pt)  (0.38 pt)

Tuméfaction  (0.37 pt)  (0 pt)

Douleurs  (0.38 pt)  (0 pt)

Tachycardie  (0 pt)  (0.37 pt)

Chaleur  (0.38 pt)  (0 pt)

Leucocytose  (0 pt)  (0.37 pt)
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 fr-0S-21-FS06-08-LZ23-ECG-V01b 2 points

Dans le cadre du bilan de Mme Mathys, le Dr Morf prescrit un ECG au repos.

Cochez d’une croix les propositions correctes concernant les dérivations thoraciques.

L'électrode V1 est positionnée au niveau du 4ème espace intercostal parasternal gauche.  (-0.66 pt)

Dans un ECG standard (à 12 dérivations), six dérivations au niveau du thorax sont

positionnées selon Wilson.

 (0.66 pt)

L’électrode V2 du thorax est utilisée pour la mise à terre et assure un enregistrement à

faible artéfact.

 (-0.66 pt)

L'électrode V4 est positionnée dans le 5ème espace intercostal, sur la ligne médio-

claviculaire gauche.

 (0.67 pt)

Pour les poitrines volumineuses, l'électrode V4 est positionnée directement sur le sein.  (-0.66 pt)

L'électrode V6 est positionnée sur la ligne mi-axillaire gauche au niveau de V4 et V5.  (0.67 pt)
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 fr-0S-21-FS06-09-LZ23-Tension artérielle-V01a 2 points

Puisqu'une tension artérielle trop élevée a été mesurée à plusieurs reprises chez Mme Mathys, le Dr Morf

lui prescrit des mesures d'autocontrôle pendant 2 semaines à domicile.

Mme Mathys doit impérativement être instruite par vous pour la prise correcte de sa tension artérielle.

Cochez d’une croix les propositions correctes.

L'écran de l'appareil doit toujours être placé à l'intérieur du poignet, côté palmaire (là où

passe l'artère radiale).

 (0.66 pt)

Avant la mesure, Mme Mathys doit noter tout évènement inhabituel comme un grand

stress, une consommation de nicotine ou des douleurs.

 (0.67 pt)

Mme Mathys doit se reposer 5 à 10 minutes avant la mesure et l’effectuer dans un

environnement calme.

 (0.67 pt)

Pour une bonne mesure, la manchette de l'appareil au poignet doit se trouver au niveau

du nombril.

 (-0.66 pt)

La manchette peut être posée sur les habits.  (-0.66 pt)
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 fr-0S-21-FS06-10-LZ23-Fonction pulmonaire-V01e 2 points

Mme Mathys se plaint d'avoir de plus en plus de peine à gravir les escaliers. Le Dr Morf vous demande

d’effectuer une spirométrie.

Le rôle de l’AM est primordial pour donner les instructions adéquates concernant cet examen.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Le patient doit introduire l'embout entre ses dents et l'entourer avec

les lèvres de façon hermétique.
 (0 pt)

 (0.33

pt)
 (0 pt)

Chez un adulte, l'expiration forcée doit durer au moins 6 secondes.
 (0 pt)

 (0.33

pt)
 (0 pt)

Le patient doit inspirer profondément et expirer immédiatement dans

l'embout, aussi vite et fort que possible.
 (0 pt)

 (0.33

pt)
 (0 pt)

Le patient doit aussi inspirer par l'embout après l'expiration

complète, car le Dr Morf va également évaluer l'inspiration.
 (0 pt)

 (0.34

pt)
 (0 pt)

La spirométrie doit être répété deux fois et les mesures doivent être

relativement similaires.
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.34

pt)

On doit effectuer le minimum possible de mesures et ne pas en

effectuer plus de  quatre.
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.33

pt)
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 fr-0S-21-FS06-11-LZ23-Ponction genou-V01b 2 points

Quel matériel préparez-vous pour une ponction articulaire du coude avec infiltration ?

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Une pincette chirurgicale
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.67

pt)

Des gants stériles
 (0 pt)

 (0.67

pt)
 (0 pt)

Un masque pour l’AM et le médecin
 (0 pt)

 (0.66

pt)
 (0 pt)
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 sdc06 - CO 2.5

 fr-0S-21-FS06-12-LZ25-Stérilisation-V01b 2 points

Puisque vous effectuez souvent des ponctions articulaires, vous réfléchissez à la possibilité d'introduire

une cassette de stérilisation (conteneur) en plus des sachets transparents.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Les cassettes de stérilisation sont à usage unique, à jeter après un

usage.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Pour garantir son intégrité, la fermeture peut être marquée par un fil

plombé.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Les filtres à papier doivent être changés après chaque usage. Les

filtres de longue durée peuvent être utilisés pour plusieurs

stérilisations.

 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Afin que les instruments puissent être intégrés de façon optimale on

peut utiliser des tamis.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Les ciseaux et les pinces doivent être fermés dans la cassette de

stérilisation.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)
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 fr-0S-21-FS06-13-LZ25-Instruments1-V01b 2 points

Après la ponction du coude de Mme Mathys, les instruments doivent être stérilisés. Au cabinet, vous

utilisez la méthode des papiers-feuilles transparents.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

L'instrument doit remplir au maximum les trois quarts du sachet.  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

Les instruments creux doivent être emballés avec la cavité du côté

de la feuille transparente.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)

Pour augmenter la durée de conservation, les instruments doivent

être doublement emballés.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)

L'annotation sur le sachet doit toujours s’effectuer du côté de la

feuille transparente le plus loin possible des instruments emballés.
 (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)
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 fr-0S-21-FS06-14-LZ25-Instruments2-V01b 2 points

Après la ponction du l'articulation du coude de Mme Mathys, vous devez placer les instruments utilisés

dans un bac de désinfection.

Cochez d’une croix chaque affirmation concernant la préparation du bac, selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

La place de travail pour le retraitement des dispositifs médicaux

comprend trois zones : verte, jaune et rouge.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Pour nettoyer la pincette anatomique, on utilise de préférence une

brosse métallique.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Pour une solution désinfectante à 2%, vous utilisez 980 ml d'eau et

20 ml de désinfectant concentré.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Le bain de désinfection est préparé avec de l'eau chaude et du

concentré de désinfection
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Pour le pré-nettoyage, on peut utiliser un appareil à ulrasons avec un

tamis.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)
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 Situation de cas 07

Mme Widmer souffre de pertes vaginales abondantes

Mme Sophie Widmer, 35 ans, est mère de deux enfants : une fille de 10 ans et un garçon de 5 ans. Elle est

venue en consultation il y a une semaine pour son contrôle gynécologique annuel et le changement de son

stérilet. Elle appelle aujourd’hui pour signaler des pertes vaginales abondantes et nauséabondes depuis 3

jours, accompagnées d’une grande fatigue.
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 sdc07- CO 2.2

 fr-0S-21-FS07-01-LZ22-status-V01c 3 points

Quand Mme Widmer arrive à son rendez-vous au cabinet, vous la prenez en charge avant sa consultation

avec le médecin. 

Quels examens effectuez-vous avant la consultation du médecin ?

Cochez d’une croix chaque proposition selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Stick urinaire
 (0 pt)

 (0.75

pt)
 (0 pt)

Prise de la tension artérielle
 (0 pt)

 (0.75

pt)
 (0 pt)

Contrôle de la vue
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.75

pt)

Contrôle de la taille et du poids
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.75

pt)
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 sdc07- CO 2.3

 fr-0S-21-FS07-02-LZ23-Contraception 1-V01b 3 points

La semaine passée, Mme Widmer est venue au cabinet pour un contrôle gynécologique.

A cette occasion, le médecin a changé son stérilet-spirale.

Le stérilet-spirale hormonal est un moyen de contraception assez fréquemment utilisé.

Cochez d’une croix chaque affirmation concernant le stérilet-spirale selon qu’elle est vraie ou fausse.

Il contient une dose infime d'œstrogènes.  (-0.75 pt)

Il est d'une haute fiabilité.  (0.75 pt)

Il empêche la nidification de l'œuf.  (0.75 pt)

Il fait partie des moyens de contraception mécaniques.  (-0.75 pt)

Le bouchon muqueux du col de l'utérus s'épaissit.  (0.75 pt)

Il peut rester en place 5 ans.  (0.75 pt)
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 fr-0S-21-FS07-03-LZ23-génitaux f-V01 2 points

Mme Widmer souffre d'un écoulement vaginal (Fluor genitalis).

L'image montre les organes sexuels féminins internes.

Cochez d’une croix chaque affirmation concernant ces organes selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Le n° 1 est l’utérus.  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

Le n° 6 est le vagin.  (0 pt)  (0.5 pt)  (0 pt)

Le n° 7 est l'ovaire.  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)

Le n° 8 montre les trompes.  (0 pt)  (0 pt)  (0.5 pt)
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 fr-0S-21-FS07-04-LZ23-Kolpitis-V01 2 points

Mme Widmer souffre depuis trois jours d'un fort écoulement vaginal.

L'écoulement vaginal est le symptôme principal d'une inflammation du vagin (colpite).

Il existe différents types d'inflammation du vagin, selon la cause.

Cochez d’une croix les propositions typiques concernant une colpite bactérienne.

Les Trichomonas en sont la cause principale.  (-0.66 pt)

C’est un déséquilibre naturel de la flore vaginale.  (0.67 pt)

Elle est typique chez les femmes ménopausées.  (-0.66 pt)

Elle peut être favorisée par le stress.  (0.67 pt)

Les relations sexuelles fréquentes la favorisent.  (0.66 pt)
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 fr-0S-21-FS07-05-LZ23-Instrument1-V01b 2 points

Mme Widmer a un rendez-vous gynécologique.

En vous basant sur la liste de noms proposés, inscrivez les noms des deux instruments ci-dessous :

A. Pince de Péan

B. Pince à clamper

C. Porte-aiguille

D. Speculum vaginal

E. Pince de Kocher

F. Spatule d'Ayre

Instrument 1:  Speculum vaginal  (1 pt) D. Speculum vaginal (1 pt)                         

 

    Instrument 2: Spatule d'Ayre  (1 pt) F. Spatule d'Ayre (1 pt)                  
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 fr-0S-21-FS07-06-LZ23-Contraception-V01f 2 points

Mme Widmer vient en contrôle pour son changement de stérilet. Elle souhaite un autre moyen de

contraception.  Elle vous demande quelles sont les méthodes contraceptives qui correspondent à des

méthodes non hormonales ou hormonales.

Cochez d'une croix chaque proposition selon qu'elle est non hormonale ou hormonale.

La pilule

Les préservatifs

masculins

Les implants

sous-dermiques

La méthode des

températures

Contraception non hormonale,

mécanique ou naturelle

 (-0.5 pt)  (0.5 pt)  (-0.5 pt)  (0.5 pt)

Contraception hormonale  (0.5 pt)  (-0.5 pt)  (0.5 pt)  (-0.5 pt)
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 fr-0S-21-FS07-07-LZ23-anemie-V01d 2 points

Mme Widmer se plaint depuis plusieurs semaines d'une grosse fatigue. Le médecin pense à une

éventuelle anémie. 

En tant qu'AM vous savez expliquer le terme "anémie" à la patiente.

Complétez le texte lacunaire ci-dessous en écrivant le mot adéquat choisi parmi les termes suivants.

fatigue - diminution - globules rouges - globules blancs - perte de mémoire - absence - carence

L'anémie est due à un manque ou à un dysfonctionnement de  globules rouges

(0.5 pt) , ce qui entraîne une  diminution  (0.5 pt) du flux d'oxygène vers les organes du

corps. L'anémie se caractérise  par une  fatigue  (0.5 pt) et une perte

d'énergie provoquées le plus souvent par une  carence  (0.5 pt) en fer.  
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 fr-0S-21-FS07-08-LZ23-Interventions-V01b 2 points

Le médecin a effectué l'examen gynécologique de contrôle annuel de Mme Widmer et a réalisé un frottis

cytologique à cet effet.

Cochez d’une croix chaque affirmation concernant les examens gynécologiques selon qu’elle est vraie ou

fausse.

Sans

réponse Correct Faux

La coloration et l'examen de la morphologie des noyaux selon

Papanicolaou s’effectuent en laboratoire spécialisé.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Le prélèvement pour le frottis cytologique (Pap) s’effectue à l'aide

d'une spatule en bois.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

L'examen ne nécessite pas de spéculum vaginal.  (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Le frottis est réalisé au niveau du col et de l’endomètre.  (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

La palpation des seins fait partie du contrôle gynécologique.  (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)
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 fr-0S-21-FS07-09-LZ23-Hormones-V01e 2 points

Mme Widmer est déjà allée faire un contrôle gynécologique. Pendant l'examen, elle vous a posé des

questions sur les hormones féminines.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

La FSH permet la maturation d'un ovocyte en follicule de Graaf en

corps jaune.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

La LH est libérée en milieu de cycle, elle permet l'ovulation.  (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Les œstrogènes préparent l'endomètre pour la réception de l'œuf.  (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

La prolactine déclenche la production de lait.  (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

L’acte de ligature des trompes est réversible.  (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)
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 fr-0S-21-FS07-10-LZ23-urgence-V01d 2 points

Mme Widmer vous appelle pour vous signaler des pertes vaginales abondantes et nauséabondes

apparues depuis trois jours, accompagnées d'une grande fatigue.  Elle ne sait pas ce qu'elle doit faire et

vous demande dans quel délai elle doit consulter.

Evaluez le degré de l'urgence et cochez d’une croix la réponse correcte.

Dans la semaine 

Dans la journée  (2 pts)

Dans 3 jours au maximum 
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 fr-0S-21-FS07-11-LZ23-perfusion-V01c 2 points

Mme Widmer téléphone pour faire part de ses problèmes de fatigue et de pâleur. Dans la foulée, le

médecin lui a parlé de réaliser une perfusion de fer pour son anémie.

Cochez d’une croix la seule affirmation correcte concernant une perfusion de fer.

La perfusion de fer est très rapide, elle dure 5 minutes. 

Il faut prendre les pulsations avant et après la perfusion. 

Il faut prendre sa température et lui demander l'heure de son dernier repas. 

Le bras doit rester immobile durant toute la durée de la perfusion.  (2 pts)
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 sdc07- CO 2.5

 fr-0S-21-FS07-12-LZ25-désinfection - V01d 2 points

Dans la salle d'attente, Mme Widmer ne se sent pas bien. L'AM l'installe en salle de soins et contrôle sa

tension artérielle.

Cochez d’une croix les affirmations correctes concernant la désinfection de la manchette du tensiomètre.

La manchette du tensiomètre n'a pas besoin d'être désinfectée.  (-1 pt)

L'AM utilise une lingette désinfectante.  (1 pt)

L'AM doit faire tremper la manchette dans une solution désinfectante.  (-1 pt)

Dans les recommandations pour le retraitement des dispositifs médicaux, la manchette est

classée dans le matériel à bas risque infectieux.

 (1 pt)
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 fr-0S-21-FS07-13-LZ25-Retraitement-V01d 2 points

L'AM procède au retraitement des dispositifs médicaux (DMX) utilisés par le gynécologue en suivant

différentes étapes. Chaque étape a un ou plusieurs buts spécifiques.

Inscrivez ou glissez chaque proposition de la colonne de gauche selon la catégorie qui lui correspond.

POINTS

Prédésinfection

Contrôle et

conditionnement des

DMX Stérilisation

Protéger les DMX de toute nouvelle

contamination

(0 pt)  (0.33 pt) (0 pt)

Eliminer le biofilm  (0.33 pt) (0 pt) (0 pt)

Eliminer la totalité des germes (0 pt) (0 pt)  (0.33

pt)

Protéger le professionnel lors de la

manipulation

 (0.33 pt) (0 pt) (0 pt)

Vérifier l'intégrité et le bon fonctionnement des

DMX

(0 pt)  (0.34 pt) (0 pt)

Eliminer tout risque d'infection pour le patient

et le professionnel 

(0 pt) (0 pt)  (0.34

pt)

2023/AM Série 0 V06/COB_0001

Prédésinfection

Eliminer le biofilm

(0.33 pt)

Protéger le professionnel lors de la

manipulation

(0.33 pt)

Contrôle et conditionnement des DMX

Vérifier l'intégrité et le bon fonctionnement

des DMX

(0.34 pt)

Protéger les DMX de toute nouvelle

contamination

(0.33 pt)

Stérilisation

Eliminer tout risque d'infection pour le patient

et le professionnel 

(0.34 pt)

Eliminer la totalité des germes

(0.33 pt)



 fr-0S-21-FS07-14-LZ25-hygiène -V01d 2 points

L'AM se désinfecte les mains avant et après les soins effectués à Mme Widmer.  

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Cela limite pour l’AM le risque de contamination des germes de Mme

Widmer.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Le lavage des mains est plus efficace  que la désinfection

hydroalcoolique des mains.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Après application de la solution hydroalcoolique, les mains sont

considérées comme stériles.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

L'AM doit se désinfecter les mains après le retrait des gants.  (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Il faut toujours se laver les mains avant de les désinfecter pour

améliorer l'efficacité de la désinfection.
 (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)
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 Situation de cas 08

Mme Rossier trébuche avec ses cannes anglaises

Mme Antoinette Rossier, 39 ans, arrive au cabinet. Elle porte un plâtre qu’on lui a posé la veille à l’hôpital

pour une fracture de la malléole interne de la cheville droite. Ce matin, elle a trébuché avec ses cannes et

s’est blessée à la tête. 
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 sdc08- CO 2.2

 fr-0S-21-FS08-01-LZ22-hypertension-V01d 3 points

Pendant la consultation Mme Rossier se confie à vous. Elle est inquiète pour son mari qui présente des

signes d'hypertension artérielle. En tant qu'AM, elle vous demande quels sont les facteurs susceptibles de

provoquer une hypertension ou une hypotension artérielle.

Inscrivez ou glissez chaque proposition de la colonne de gauche selon l’élément qu’elle concerne.

POINTS

Hypertension Hypotension

Un surpoids  (0.5 pt) (0 pt)

Un état de stress quotidien  (0.5 pt) (0 pt)

Un abus d'alcool  (0.5 pt) (0 pt)

Pendant le sommeil (0 pt)  (0.5 pt)

Un manque d'apport de liquide (0 pt)  (0.5 pt)

Après une hémorragie massive (0 pt)  (0.5 pt)
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Hypertension

Un abus d'alcool

(0.5 pt)

Un surpoids

(0.5 pt)

Un état de stress quotidien

(0.5 pt)

Hypotension

Pendant le sommeil

(0.5 pt)

Après une hémorragie massive

(0.5 pt)

Un manque d'apport de liquide

(0.5 pt)



 sdc08- CO 2.3

 fr-0S-21-FS08-02-LZ23-Plâtre-V01c 2 points

Mme Rossier a besoin d'un plâtre après une fracture de la malléole.

Beaucoup de fractures non compliquées et les fractures chez les enfants sont traitées par la pose d’un

plâtre.

Cochez d’une croix les propositions correctes.

Les fractures des articulations sont généralement traitées au moyen d’un plâtre.  (-0.5 pt)

Dans la phase aigüe, on installe souvent un plâtre fendu.  (0.5 pt)

Les fractures non déplacées sont en principe traitées au moyen d’un plâtre.  (0.5 pt)

Généralement, un contrôle du plâtre est prévu 24 à 48 heures après sa pose.  (0.5 pt)

Les articulations sont en principe immobilisées à 90°.  (-0.5 pt)

On doit en principe immobiliser les deux articulations voisines.  (0.5 pt)
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 fr-0S-21-FS08-03-LZ23-Commotio-V01 2 points

Mme Rossier a trébuché et s'est blessée à la tête.

Il est fort possible que Mme Rossier ait été victime d’une commotion cérébrale.

Quels en sont les symptômes typiques ?

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Vomissements
 (0 pt)

 (0.25

pt)
 (0 pt)

Hématome
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.25

pt)

Courte perte de connaissance
 (0 pt)

 (0.25

pt)
 (0 pt)

Trou de mémoire (amnésie)
 (0 pt)

 (0.25

pt)
 (0 pt)

Nausées
 (0 pt)

 (0.25

pt)
 (0 pt)

Saignements de nez
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.25

pt)

Douleurs à la nuque
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.25

pt)

Forts maux de tête
 (0 pt)

 (0.25

pt)
 (0 pt)
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 fr-0S-21-FS08-04-LZ23-Fracture-V01b 2 points

Mme Rossier s'est cassé la cheville droite. Les fractures génèrent différents symptômes. Une distinction

est faite entre les signes de fracture avérés et non avérés.

Cochez d’une croix "vrai" si les symptômes sont des signes de fractures avérés et cochez d’une croix

"faux" si ce sont des signes non avérés.

Sans

réponse Correct Faux

Hématome
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.25

pt)

Gonflement
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.25

pt)

Mobilité anormale
 (0 pt)

 (0.25

pt)
 (0 pt)

Rougeur
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.25

pt)

Grincement des os (crépitation)
 (0 pt)

 (0.25

pt)
 (0 pt)

Fragment de fracture visible
 (0 pt)

 (0.25

pt)
 (0 pt)

Douleur
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.25

pt)

Mobilité réduite
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.25

pt)
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 fr-0S-21-FS08-05-LZ23-TA-V01d 2 points

Le médecin a demandé à l'AM de contrôler la tension artérielle de Mme Rossier car elle se plaint de

vertiges depuis sa chute. Habituellement, sa tension est de 110/80 mmHg.

L'AM mesure la tension artérielle et le résultat est de 145/90 mmHg.

Cochez d’une croix chaque situation qui peut être une cause probable d’augmentation de la TA dans cette

situation.

Mme Rossier fait un malaise vagal.  (-0.66 pt)

Mme Rossier est stressée par la situation.  (0.67 pt)

L'AM n'a pas respecté le temps de repos avant le contrôle.  (0.67 pt)

Le brassard du tensiomètre est inadapté.  (0.66 pt)

Mme Rossier souffre d’une hémorragie, son débit cardiaque est diminué.  (-0.66 pt)
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 fr-0S-21-FS08-06-LZ23-Cicatrisation-V01b 3 points

Mme Rossier est tombée à cause de son plâtre à la cheville et s'est blessée à la tête. La blessure peut

être une contusion, mais aussi une lacération. Selon le type de plaie, la guérison peut être primaire ou

secondaire.

Inscrivez ou glissez chaque proposition de la colonne de gauche selon la cicatrisation qui lui correspond.

POINTS

Cicatrisation primaire des

plaies

Cicatrisation secondaire des

plaies

Blessure par morsure de chien (0 pt)  (0.5 pt)

Incision avec suture chirurgicale  (0.5 pt) (0 pt)

Brûlure du premier degré  (0.5 pt) (0 pt)

Plaie de décubitus (0 pt)  (0.5 pt)

Ulcère de la jambe (0 pt)  (0.5 pt)

Plaie de lacération profonde

infectée

(0 pt)  (0.5 pt)
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Cicatrisation primaire des plaies

Brûlure du premier degré

(0.5 pt)

Incision avec suture chirurgicale

(0.5 pt)

Cicatrisation secondaire des plaies

Blessure par morsure de chien

(0.5 pt)

Plaie de décubitus

(0.5 pt)

Ulcère de la jambe

(0.5 pt)

Plaie de lacération profonde infectée

(0.5 pt)



 fr-0S-21-FS08-07-LZ23-plaie-V01d 2 points

Mme Rossier a appliqué une compresse sur sa plaie à la tête car le saignement était important. Après

l'avoir installée sur la table de soins, l'AM retire la compresse et rince la plaie au NaCl 0,9%.

Cochez d’une croix les propositions correctes concernant l’utilité de ce geste.

Permet d'enlever les corps étrangers présents dans la plaie.  (1 pt)

Permet de désinfecter la plaie.  (-1 pt)

Aide à stopper les saignements.  (-1 pt)

Ne permet pas d'éliminer les germes présents autour de la plaie.  (1 pt)
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 fr-0S-21-FS08-08-LZ23-plâtre-V01g 2 points

Mme Rossier s'inquiète des complications liées à la pose de son plâtre. L'AM lui indique les signes à

surveiller après la pose de celui-ci.

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle concerne les signes normaux (ne pas s'inquiéter) ou

les signes indiquant un plâtre trop serré (contacter le médecin).

Signes

normaux 

Signes de compression due au

plâtre

Orteils froids et cyanosés  (0 pt)  (0.34 pt)

Diminution de la mobilité des orteils  (0 pt)  (0.34 pt)

Peau des orteils rosée  (0.33 pt)  (0 pt)

Fourmillements continus dans le pied  (0 pt)  (0.33 pt)

Douleurs importantes dans le pied  (0 pt)  (0.33 pt)

Pied légèrement œdématié mais pas

douloureux

 (0.33 pt)  (0 pt)
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 fr-0S-21-FS08-09-LZ23-anesthésie-V01c 2 points

Le médecin doit suturer la plaie à la tête de Mme Rossier. L'AM prépare le matériel nécessaire et

l'anesthésie locale selon le protocole habituel.

Cochez d’une croix chaque affirmation concernant l’anesthésie locale selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Elle  est administrée uniquement par injection sous-cutanée.  (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

Les anesthésiques locaux avec adrénaline ne sont pas utilisés pour

les doigts, les orteils, le nez.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Il n'y a aucun risque d'effets secondaires.  (0 pt)  (0 pt)  (0.4 pt)

L'adrénaline permet de prolonger la durée de  l'anesthésie.  (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)

Elle agit en bloquant les messages nerveux, ce qui réduit la

perception de la douleur.
 (0 pt)  (0.4 pt)  (0 pt)
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 fr-0S-21-FS08-10-LZ23-Pulsations-V01c 2 points

La plaie de Mme Rossier vient d'être suturée. Alors que l'AM termine le pansement, Mme Rossier se plaint

de palpitations cardiaques. 

L'AM contrôle le pouls de la patiente.

Inscrivez ou glissez chaque proposition de la colonne de gauche selon l’élément qui lui correspond.

POINTS

La fréquence  Le rythme La qualité

Le pouls est bien frappé. (0 pt) (0 pt)  (0.4 pt)

Le pouls est accéléré.  (0.4 pt) (0 pt) (0 pt)

Le pouls est à 125/minute.  (0.4 pt) (0 pt) (0 pt)

Le pouls est irrégulier. (0 pt)  (0.4 pt) (0 pt)

Le pouls est trop rapide.  (0 pt) (0 pt) (0.4 pt)
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La fréquence 

Le pouls est à 125/minute.

(0.4 pt)

Le pouls est trop rapide.

(0 pt)

Le pouls est accéléré.

(0.4 pt)

Le rythme

Le pouls est irrégulier.

(0.4 pt)

La qualité

Le pouls est bien frappé.

(0.4 pt)



 fr-0S-21-FS08-11-LZ23-Infection plaie-V01c 2 points

Le médecin a suturé la plaie de Mme Rossier, 39 ans, et demande à l'AM de vérifier le statut vaccinal de

la patiente, concernant la prévention du tétanos.

Cochez d’une croix l'affirmation correcte. La vaccination contre le tétanos ...

... protège aussi contre l'hépatite B. 

... est recommandée lors de plaies profondes souillées par la terre et la poussière.  (2 pts)

... est inutile car il n'y a plus de cas de tétanos en Suisse. 
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 sdc08- CO 2.5

 fr-0S-21-FS08-12-LZ25-Désinfection-V01c 2 points

L'AM désinfecte et prépare son plan de travail pour effectuer les prises de sang. 

Complétez le texte lacunaire en écrivant le mot adéquat choisi parmi les termes suivants :

d'activer - de proliférer- les germes pathogènes - sale - propre - contaminée - limitée - illimitée - d'éliminer

- les germes stériles - d'insérer 

La désinfection permet  d'éliminer  (0.5 pt) de tuer (0.5 pt), d'inactiver (0.5 pt)  les

micro-organismes d'un milieu inerte. La désinfection s'effectue sur un matériel ou une surface 

propre  (0.5 pt) . Sa durée d'action est  limitée  (0.5

pt) courte (0.5 pt)  , elle devra être répétée aussi souvent que nécessaire. Son but est d'empêcher qu'un

milieu inerte soit un véhicule pour les germes pathogènes  (0.5 pt) .
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 fr-0S-21-FS08-13-LZ25-hygiène-V01b 2 points

L'AM doit ranger la salle après avoir contrôlé le plâtre de Mme Rossier qui s'est cassé la malléole. 

Pour quelles raisons les instruments utilisés doivent-ils passer par toutes ces étapes complexes ?

Cochez d’une croix chaque affirmation selon qu’elle est vraie ou fausse.

Sans

réponse Correct Faux

Pour répondre aux exigences du médecin et aux standards de

modernité de son cabinet.
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.34

pt)

Afin d'éviter toute contamination de la maladie de Creutzfeldt-Jakob.
 (0 pt)

 (0.33

pt)
 (0 pt)

Pour répondre aux différentes lois sur le retraitement des dispositifs

médicaux.
 (0 pt)

 (0.33

pt)
 (0 pt)

Pour rassurer la patiente par le fait qu’elle ne contractera pas une

infection après l'utilisation des instruments.
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.34

pt)

Pour que chaque instrument soit correctement retraité, il doit être

introduit dans un emballage fermé par une soudure de 6 mm et

stérilisé selon les normes en vigueur.

 (0 pt)
 (0.33

pt)
 (0 pt)

Pour avoir la certitude que les instruments stérilisés au cabinet sont

plus fiables que les instruments jetables.
 (0 pt)  (0 pt)

 (0.33

pt)
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 fr-0S-21-FS08-14-LZ25-Urgences-V01d 2 points

L'AM doit effectuer une injection de Fraxiparine à Mme Rossier (prévention contre la thrombose, vu qu'elle

porte un plâtre).

Après l'injection, lors de l’élimination du matériel, vous vous piquez avec l'aiguille.

Cochez d’une croix les propositions correctes concernant les suites à donner.

Demander à la patiente si elle a des antécédents de toxicomanie.  (-1 pt)

Se laver les mains à l'eau savonneuse et les désinfecter.  (1 pt)

S’il n’y a pas de sang sur l'aiguille, il n’est pas nécessaire d'informer le médecin.  (-1 pt)

Faire un garrot au doigt.  (-1 pt)

Informer la patiente.  (-1 pt)

Déclarer cet incident au médecin.  (1 pt)
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